责编 邵衡宁 朱玲 版面 张雪

职工文艺・文体

我左手臂上挎着两个沉甸甸的公文

一声,没有看到意想中的漂亮弧

不用看手机,我也知道,七点已经过

果不其然,车子刚到外环线交口,横

七竖八的车辆塞满了整个路面,原本整

齐的队伍又分出几个支队,货车、公交

车、吉普车、轿车,当然还有小电动车,互

不相让,好在我这个有着20年驾龄的老

司机不会放过一个"钻空"机会,开着小

夜的你是怎样思绪惆怅,早晨醒来,城

市依旧车水马龙。车子驶进了一条安静

的大道,不知名,好像刚刚建成通车

我不由自主地呼吸着畅快的空气,《动

听885》音乐节目中,两位主持人治愈的

声 音 感 染 着 我,萌生 一种 冲 动:放飞自

大自然中。新开通的铁道公园,长长的

轨道,两侧布满各色小花,置身于轨道

赏着两侧的风景,"老伴,你看,这花已

经全开了。""是啊,天气凉了,现在的花

最美,再过几天就该谢了。""老伴,我们

说完,二人哈哈笑着,沿着出口,真的驶

出了轨道。侧身望着他们的背影,想着

这是我们未来的样子,慢慢地生活,慢

慢地回忆,一副喜欢的姿态,你喜欢,我

想开动我的专列,却又徘徊在原

走了几站?""大概两站了,该下车了。

上,用双腿开启列车,只属于你的专列。

我果断地刹车,让自己身心投入到

偶尔,一对老夫妇相伴走过,驻足欣

真是应验杨绛先生说的话,不管昨

包,右手拎着刚刚准备的午饭,打开家

门,顺势捡起地上的垃圾袋,一路小跑,

冲出楼门,在距离垃圾筒半米的地方,

线,垃圾袋直接入筒了,"哎,没意思,没

十分钟了,今天又会堵在路上。

有一点美感!"

己五分钟

我的样子

南开区兴南街道办事处 张晓蓓

地,五分钟,我只有五分钟,上班 的铃声,各种会议、检查还在等

> 一位慢跑者从身边经 过,很羡慕她的身材,或许 慢跑带给她的是容貌的改 变、自信的增强,每一次落 地的从容,都向着既定的方 向前行,时而增速,时而减

速,一切尽在她的脚下,这是属于她的专 列。我望着她渐行渐远的背影,直到模 糊不清。在这个纷繁的世界,安静享受

清晨,我在柴米油盐中醒来,五分 钟,短短的五分钟,我呵护着心中的诗和 我的样子呢?上班埋头努力工 作,做最飒的自己,果断、干练、自信、自 强;下班沉迷自己的爱好,一茶、一书、一 画,静读、品茗、习字,记下所思所想,或 成文,或胡言乱语,你喜欢,不如我喜欢。

因为,我知道,只有自己,能决定自

莫名地伤感起来。

一首歌,一篇文章,一句话,甚至一 件不起眼的物品,都会让我情不自禁地 叹息一声,或者泪流满面。

> 我,怎么了? 我,怎么了?

我,怎么了?

早餐车整齐地陈列在路边,天津卫 的特点,不能少了吃。老式煎饼,大饼夹 一切,豆浆,各式营养粥,这些都是胖儿 喜欢的。买了一套煎饼,送回家,胖儿还 在睡梦中,悄悄放在厨房餐桌上,又看了 一眼卧室紧闭的门,轻手轻脚地将耳朵 贴在门缝,没有任何动静,"好好睡吧!" 斩断了不舍,小跑着冲出家门,上班要迟

肚子咕咕叫了几声,这一上午忙起 来,早点好像将就吃了几口,抬眼看看, 十一点多了,难怪。记得昨天胖儿说,想 吃大馅饺子,再看看今天的工作安排,自 制饺子又要泡汤了。打开大众点评,青 琅轩的素饺子,外加一份牛肉的,果断下 单,标注胖儿的电话和地址。

晚上十点,大筛各项准备工作完毕, 终于可以开车回家了。习惯性地打开收 音机,最喜欢的节目——《动听885》。 "有没有人曾告诉你我很爱你?

有没有人曾在你日记里哭泣? 有没有人曾告诉你我很在意? 在意这座城市的距离……'

当陈楚生的歌声响起,我早已泪流 满面,红绿灯透过雾蒙蒙的双眼,睫毛不 停地刷刷,却无法变得澈亮清晰,终于, 我将车停靠在路边,关上车窗,给自己一 次放声的机会

也许,几日来的伤感,在这一刻宣泄

第一次放任自己,放纵自己的眼泪, 放开自己的心。

胖儿回家近两个月,第一次没有给 他做上一顿可口的饭菜,第一次没有 陪他随处走走看看,却第一次谈到了 未来的规划和设想,第一次听胖儿讲 起打工的故事,第一次听胖儿讲每天 炒牛肉做饭,第一次谈起学习考试,第 一次感到他的困惑,第一次了解同学 眼中的胖儿……

越是深入地懂得,才会越发地伤感。 懂得胖儿的内敛,懂得胖儿的善良, 懂得胖儿的宽厚,懂得胖儿的努力与坚 持,懂得胖儿对家的眷恋,懂得胖儿从未 言表对父母的爱……

我不知道此生怎会如此福分,让我 拥有了胖儿,与他共同成长,成就了现在 的我和让我引以为豪的胖儿。

一种彻夜难眠是盼儿归,另一种彻 夜难眠是送儿行,许是出发的日期将近, 我的感情也越发浓烈

"胖儿,真不想让你走了。"尽管我带 着玩笑的口吻,但是胖儿的脸色还是有 了轻微变化,呆呆看了我一秒钟,然后默 不作声地走出了房门。

不得不承认,我老了,贪恋与胖儿在 一起的一分一秒,记住他说过的每一句 话。内心深处最柔软的部分,是对他的 爱,层层包裹,层层剥开,深藏,坦露,无

一座城市的距离有多远?

如果你愿把一个地方称为家,是因 为那里,生活着爸妈;有你的牵挂,是因 为那里,寄存着无法割舍的时光;有你 的回忆,是因为那里,有着独一无二的

还是因为,那里,就是你和这座城市 的距离。

"坚定跟党走 奋进新征程——颂党恩 绘津城"全市职工 庆祝中国共产党成立100周年书画摄影展优秀作品选登



市 新天 钢 铁

地

刘

骨肉情深

宝坻区文化馆 赵祥云

周末做家务,我不小心割伤食指,口子 不深却挺长,清洗干净后逗弄一岁十个月 的小儿子:"妈妈手疼,你帮忙吹吹吧!"小 儿子立刻爬过来吹气,三口气之后却有了 哭腔,并且用手势表达着,不让妈妈受伤的 意思,我忽然自责起来,不该把骨肉间的爱 拿来短弄

忆起十几年前的寒假,那时我读大学,父 亲干农活压伤了手指,我陪父亲到医院换药, 当医生取下一层层纱布,我看到父亲左手中 指指尖已短了半截,肉都挤没了,白色的指骨 裸露出来,我的心也跟着紧紧地抽了一下,全 身瞬间充满酸楚。我赶紧背过脸走出换药 室,我与半辈子务农的父亲罕有细腻的情感 表达,生怕这感受引来父女间的尴尬。

对于大部分中国人来讲,亲情是不善于 用语言来表达的,越是至亲,越是如此。近 来的热播剧《人世间》,豆瓣给出了8.1分的 好评,收视率也印证了观众对该剧的认可。 对于周家的两代人来讲,在他们人生的每一 步坎坷中,无处不存在着至亲间无声胜有声 的扶持和爱。我想,这正是中国传统家庭中 骨肉亲情传承方式的一个缩影,一代代中国 人用自己的实际行动诠释了骨肉情深。

玉兰花次第开着 在这个偏僻的路口尤为珍贵 每一枝节骨都向阳生长 冬的余瘟只能绕道而行 春风打通了经脉 流淌的血液里有紫气东来

工地外有一株紫色的玉兰 叶子还没探出头 花就先一步开了

她刚刚高过围墙 暗香踮起脚尖 追逐着风的影子肆意奔跑

坐在云端的人探出鱼竿 垂钓高楼和春色

偶尔几朵浪花飞溅过来 拍打到她脸上 她会耸耸肩开得更热烈一些

我想找到那个栽树的人 问问她的前世情愫

中足联筹备组解读2022赛季筹备情况

中超揭幕战将有观众入场

新华社北京5月28日电 中足联 筹备组28日召开2022赛季职业联赛 工作媒体通气会,相关负责人表示, 新赛季中超联赛揭幕战将有观众人 场,也将根据实际情况决定是否向观 众开放部分场次。

中超公司董事长、中足联筹备组 副组长刘军表示,原计划2022赛季中 超联赛恢复主客场制,但受疫情影响 重新改为赛会制。经地方政府评议, 决定向观众开放6月3日在海口五源 河体育场进行的山东泰山与浙江队的 中超揭幕战,具体票务信息、防疫手 续,都将在近期公布。

"我们希望通过联赛的努力,给行 业传递更多的信心和正能量。"刘军 说,"在这样的特殊环境下,中超、中 甲相继开赛,对整个足球行业意义重 大。相关的城市也是付出了极大的努

新赛季中超在大连、海口、梅州三 个赛区展开,拟分为四个阶段。第一 阶段比赛时间为6月3日至7月12日, 进行10轮比赛,每个赛区有6支球 队,赛区内进行双循环比赛。

6月3日,海口五源河体育场迎来 山东泰山对阵浙江队的新赛季揭幕 战,广州队对阵上海申花、河北队对 阵武汉三镇的两场比赛也将在大连赛 区同一时间打响。

日前重庆两江竞技因债务问题退 出联赛,上赛季从中超降级的大连人 俱乐部则递补进入海口赛区。赛程显 示,大连人新赛季首轮比赛将对阵河 南嵩山龙门。

联赛新军成都蓉城4日首战对阵 深圳,8日将挑战北京国安;"升班马" 梅州客家在第一阶段坐镇"主场",新

赛季首战对阵津门虎;同样首次征战 顶级联赛的武汉三镇,在大连赛区的 首场比赛将与河北队交手,随后两轮 将分别迎战广州队以及上海申花。

第二阶段比赛时间预计为7月 21日至8月21日,进行8轮比赛;第三 阶段比赛时间预计为8月30日至9月 30日,进行8轮比赛;第四阶段比赛时 间预计为10月9日至11月9日,进行 8轮比赛

中足联筹备组竞赛负责人郭炳颜 介绍,中超第一阶段赛程参照亚足联 世界杯预选赛竞赛手册编排,具体比 赛安排已综合考虑了各赛区赛程、各 队赛程、比赛场地、政府需求、转播要 求等多方面因素

据介绍,裁判工作方面,2022赛季 职业联赛将完善申请评议的程序。同 时,联赛将继续严抓赛风赛纪,依规从

严重点关注替补席的管理与处罚。例 如官员累计两张黄牌即停赛一场,同时 报名球员和官员的,以官员身份执行。

2022 赛季中超联赛共有 18 支球 队,由于原定参加中甲联赛的大连人 递补原重庆两江竞技进入中超联赛, 中乙上海嘉定汇龙将递补进入中甲, 落位大连赛区。新赛季中甲联赛将于 6月8日开幕

中足联筹备组组长史强表示,三 个赛区所在地政府克服疫情带来的 诸多困难,做了大量扎实细致的工 作,付出了辛勤努力,为全力保障中 超顺利开赛、为中国职业足球的发展 作出了积极贡献。各大赞助商、转播 商等合作伙伴在困难的足球大环境 下,依然鼎力支持不离不弃,为中超 联赛、中国足球注入了活力,增强了

晋级法网女单16强

郑钦文期待打好每场比赛



名曾经到过第11位。 当天整场比赛,郑钦文几乎都对 32岁的科内形成了全方位的压制,无 论是底线的多拍还是网前小球,都让 对手无计可施。制胜分16:8领先,6次

首盘比赛0:6落败后,主场观众不 断给科内加油打气,但郑钦文丝毫没 有受外界因素的影响,第二盘上来就 再度破发。随后,郑钦文连保带破取 得3:0的领先,之后科内选择退赛。

对郑钦文来说,这仅仅是她的第 二次大满贯之旅。年初的澳网她止步 第二轮,来到自己更为擅长的法网红 土赛场,晋级16强后她将自己的大满 贯最好成绩再次提高。

郑钦文在新闻发布会上表示,自 己对本届法网的期望是打好每一场比 赛。 谈到本届法网的目标,郑钦文表 示:"我对法网的期望就是一场接一场 地比赛,在球场上全力以赴。我一直 知道我有能力去做一些事情。让我们 看看接下来会发生什么。

"参加大满贯是我的童年梦想之 ·,我觉得我必须在球场上永远发挥 出最好的状态。"郑钦文说。

发布会上,郑钦文还向前辈李娜 表达了敬意,"她(李娜)是第一个赢得 法网冠军的亚洲选手。她给了我一个

小小的梦想,让我感受到亚洲人也可 以在网球项目上有所作为。 郑钦文此前为自己制定了一个目

标:在本赛季结束后打入世界前30名。

郑钦文表示,自己前段时间受伤后,意 识到这个目标可能无法完成,伤愈复 出后心态有了一定的变化,对目标不 再在意,而是尽量享受在球场上奔跑 的感觉。 郑钦文的放小球技术本次比赛给

人留下了深刻的印象,郑钦文对记者 表示,放小球不是自己的常规武器,而 是近段时间才开始研究。

"教练肯定会教,但更多的是我 从视频里面看到的。尤其是前段时 间看西班牙小将阿尔卡拉斯,他的 小球放得非常好,正好那段时间自 己受伤,因此那些比赛视频自己看 了很多。包括焦科维奇和辛纳,他 们的放小球也非常优秀,就是打得 更聪明一点,不是一味地只靠力 量。"郑钦文说。

八分之一决赛中,郑钦文将面对 赛会头号种子、2020年法网冠军斯维 亚特克。郑钦文表示,这一定会是一 场艰难的比赛,自己会竭尽全力。

《警察荣誉》央视播出 讲述基层民警故事



电视剧《警察荣誉》正在 央视电视剧频道(CCTV-8) 首播,剧中,张若昀、白鹿等 四位新人警员与王景春、 宁理等"老师父"携手进社 区处理大情小案。一粥一 饭的寻常街巷生活与一个 个警民形象交相融合,为 观众呈现最真实的基层民 警群像。

一起感受基层民警的日常

《警察荣誉》以警情多发 的八里河社区为背景,讲述 了四个性格迥异的新人警 员,在一对一师徒结对的传 帮带结构下,和派出所的前 辈组队历练,历经多类案件 处理,实现了业务能力与精 神思考的迅速成长的故事。

该剧以派出所为窗口, 通过真实案件,直面社会中 的矛盾和人生困境。从调 节家长里短到处理社会治 安案件,其聚焦的"片警"覆 盖社会各维度的案件,仍显 社区百态。同时,实习民警 和经验老到的老民警之间 的"师徒关系"也是剧集一 大看点,从冲突训斥走向默 契理解,接地气的案件和师 徒间的相处模式,让观众不 仅感受到基层民警的日常 办案环节,也感受到轻松逗 笑的市"警"气息。

"大家都要对警察好一些"

张若昀此前演过法医、

检察官,如今提起"法医秦 明",大家都会想到张若 昀。在《警察荣誉》中,张 若昀则变身基层民警李大 为,"这是我接触到的众多 警察题材剧本里面,第一 个真正写基层一线民警的 故事。最辛苦、最琐碎、跟 人民群众接触最多的就是 派出所的民警,诸如社区 各种矛盾纠纷,甚至有人 丢手机了都是他们的工作 范畴。"正因如此,在张若 昀看来,演这么一个广为 人知、大家又接触得到的 人物形象,这既给自己的 表演带来了乐趣,同时也 提出了考验。

此外,张若昀认为,这部 剧特别有意思的是,以基层 民警的视角去看待市井百 态,特别是故事的主人公本 身也是几个刚毕业的学生, "他们自己家里也有鸡毛蒜 皮的小事,同时也要处理人 民群众的很多事情,所有这 些都交织起来,汇聚市井百 态,也展现这些警察作为 '人'的喜怒哀乐。

白鹿也在剧中出演不一 样的警花夏洁,她表示,原 来不知道民警什么事情都 要处理,拍了这部剧,才知 道民警真的很忙,"出警,回 来。然后又出警,回来。警 察叔叔真的很不容易,大家 都要对他们好一些。'

梁燕芬(据《新快报》)

零售价:0.8元

邮发代码:5-6001 印刷单位:天津北方报业印务股份有限公司

印刷单位地址:天津市西青经济开发区兴华十支路8号

发行方式:公开发行

郑钦文在比赛中回球。

新华社记者 孟鼎博 摄

发行单位:中国邮政集团有限公司天津市分公司

破发机会把握住了5次。